

# Владимир ПУТИН: НАШИ НАРОДЫ ВМЕСТЕ ЗАЩИТИЛИ РОДИНУ

Анатолий МАКСИМОВ

■ Нужно помнить о подвиге предков, завоевавших мир ценой своих жизней.

Важнейшим аккордом XI Форума регионов Беларуси и России стало пленарное заседание, которое прошло в концертном зале «Витебск». Президент России Владимир Путин в обращении к его участникам отметил, как важно, что мероприятие посвятили роли межрегионального сотрудничества в построении инновационной экономики Союзного государства. Ведь тема - одна из самых актуальных.

По мнению российского лидера, внедрение новых технологий необходимо для укрепления суверенитета наших государств, повышения конкурентоспособности и обеспечения устойчивого экономического роста на долгосрочную перспективу.

## О СОГЛАШЕНИЯХ НА ФОРУМЕ

● Пакет договоренностей, достигнутых в ходе форума, включает порядка 250 соглашений и коммерческих контрактов. Их реализация, безусловно, будет способствовать расширению взаимодействия по линии регионов и в целом российско-белорусского торгово-инвестиционного сотрудничества.

Подчеркну, Беларусь - один из ключевых экономических партнеров России. В свою очередь, около шестидесяти процентов белорусских внешнеэкономических операций приходится на нашу страну.

## О ТОВАРОБОРОТЕ

● В прошлом году товарооборот увеличился более чем на пять процентов, до рекордного показателя в 46,5 миллиарда долларов, и «мотором» встречной торговли являются именно регионы: предприятия, оптовые поставщики, логистические центры, расположенные в самых разных уголках обеих наших стран.

По накопленным инвестициям в белорусскую экономику Россия прочно удерживает первое место - свыше пяти миллиардов долларов. Опять-таки, по всей Беларуси успешно работают порядка 2,5 тысячи компаний с российским капиталом.

## О СТРАТЕГИИ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

● Данный документ предусматривает, что в период до 2035 года Россией и Беларусью будет реализован целый ряд совместных высокотехнологичных проектов по импортозамещению, запуску новых передовых производств и выводу на рынок конкурентоспособных продуктов

с высокой добавленной стоимостью. Уральский завод гражданской авиации и авиаремонтный завод в белорусских Барановичах сообща работают над созданием легкого многоцелевого самолета.

Предприятия Москвы и Санкт-Петербурга, Московской и Ленинградской областей, а также Минска и Минской области наладили сотрудничество в производстве оптических устройств и приборов фотоники для систем связи, передачи данных и информатики.

Региональные исследовательские центры и конструкторские бюро в России и Беларуси вместе проектируют орбитальные и наземные компоненты спутниковых группировок наблюдения за земной поверхностью и навигации.

И, конечно, не могу не сказать о самом крупном, стратегическом инновационном российско-белорусском проекте - сооружении в Гродненской области атомной электростанции. К ее постройке привлекались подрядные организации из многих российских и белорусских регионов. На сегодняшний день БелАЭС уже выработала более тридцати миллиардов киловатт-часов недорогой и чистой электроэнергии на нужды белорусской экономики.

## О КООПЕРАЦИИ ВУЗОВ

● Региональные научные центры и вузы активно участвуют в сотрудничестве, которое реализуется по линии академий наук двух стран, а также в образовательных обменах. В частности, в российских учебных заведениях в настоящее время обучаются порядка двенадцати тысяч граждан Беларуси, а в следующем учебном году еще 1,3 тысячи белорусских студентов смогут

поступить в наши вузы на бюджетной основе.

## О ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ

● И в России, и в Беларуси всегда будут помнить о том, что в годы Великой Отечественной войны наши народы вместе защитили Родину, ценой огромных жертв освободили Европу и внесли решающий вклад в спасение мира от нацизма.

В январе мы с Александром Григорьевичем открыли в Гатчинском районе Ленинградской области новый мемориальный комплекс - мирным гражданам Советского Союза, павшим жертвами нацистского геноцида. Создание этого памятника - лишь один из многих совместных проектов, посвященных Великой Победе.

## О ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

● Важно, что в наших регионах регулярно проходят акции, направленные на патриотическое воспитание молодого поколения, которое должно знать правду о бессмертном, беспримерном подвиге наших отцов, дедов и прадедов.

Хорошим примером такой совместной работы с непосредственным участием регионов является молодежная инициатива «Поезд Памяти», которая реализуется уже в третий раз и в эти дни. Школьники из России и Беларуси, а также из Азербайджана, Армении, Казахстана, Киргизии, Таджикистана и Узбекистана проедут по российским и белорусским городам и своими глазами увидят памятные места, поля решающих сражений Великой Отечественной войны.

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ

### ВОДУ И СВЕТ - ХЕРСОНЩИНЕ

■ Тогда урожайность будет больше.

Встреча Президента России с губернатором Херсонской области Владимиром Сальдо началась с обсуждения проблем сельского хозяйства. Все-таки регион еще во времена СССР считался одной из житниц страны.

- Из 950 тысяч гектаров убрали 65 тысяч. Зерновых много, несмотря на то что, конечно, потеряли урожайность из-за разрушения Каховской плотины, - признался глава региона.

- Воды не хватает, да? - поинтересовался у него Владимир Путин.

- Воды не хватает. Была бы вода, урожайность была бы больше, - считает губернатор.

При этом весенние морозы не затронули регион. Но чтобы хранить урожай, нужно строить новые хранилища.

- У нас много очень винограда, груш, яблок, херсонская черешня уже в Москве продается, томаты, - с гордостью сообщил Владимир Сальдо.

Из-за того что разрушена плотина, есть сложности и с электричеством.

- Однако «Россети» сейчас строят компенсирующие трансформаторные станции, чтобы можно было четко и без колебаний подавать электроэнергию, - заявил губернатор.

Владимир Путин также считает, что нужно развивать в регионе жилищное строительство, восстанавливать дорожную инфраструктуру и ЖКХ. Владимир Сальдо подчеркнул, что модернизация дорог идет в штатном режиме.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ

### «ТРОИЦЫ»

■ Президент поклонился образу, который привезли обратно в Лавру почти сто лет спустя.

С 1929 года икона, написанная в XV веке, находилась в Третьяковской галерее. В прошлом году Владимир Путин распорядился вернуть церкви шедевр Андрея Рублева. Последнее время «Троицу» выставляли в Храме Христа Спасителя. И вот она вернулась домой - в Троицкий собор Троице-Сергиевой Лавры.

Поклониться чудотворному образу в обитель приехал Владимир Путин. В Лавре ему также представили дальнейший проект развития города и монастыря.

По словам председателя Комиссии ПС по информационной политике, информационным технологиям и связи, секретаря попечительского совета Фонда по сохранению исторического облика Сергиева Посада Сергея Пахомова, инфраструктуры для туристов и паломников не хватает. Сейчас в год Сергиев Посад посещают 1,65 миллиона человек, а могут пять миллионов. Для этого требуется перенести на новое место все административные учреждения, а в центре создать паломническо-туристический кластер.

В Троице-Сергиевом соборе, где побывал Владимир Путин, хранятся также мощи Сергия Радонежского.

## СВЯТЫНИ



Алексей НИКОЛЬСКИЙ/РИА Новости

Владимир Путин поинтересовался у авторов проекта о дальнейших действиях. Глава Ростеха Сергей Чemezov ответил: все рассчитано, необходимо финансирование.

- Потихонечку ищем. Где-то частное, где-то государственное, - сообщил он.

Президент России отметил, что надо определиться по срокам: когда, что и сколько стоит.

Губернатор Московской области Андрей Воробьев заявил, что городу нужен «прочный фундамент инфраструктурный»: газ,

электричество, канализация.

По его словам, по каждому направлению есть дорожная карта, и регион будет активно участвовать в финансировании, помимо госпрограмм.

- То есть по частям входить в каждую из федеральных программ? - уточнил Президент России.

- Так точно, - ответил Андрей Воробьев.

- Когда нужно будет забираться в очередную программу, приходит, - посоветовал подмосковному губернатору Владимир Путин.